

保山开启高质量跨越式发展新篇章

本报讯(记者 赵丽槐) 7月13日,“云南这十年”系列新闻发布会保山专场发布会在昆明市云南海埂会堂举行,沿着习近平总书记指引的方向,保山谋长远之策、行固本之举,让这10年成为全市综合实力提升最大、转型发展进步最快、人民群众得实惠最多的时期。

党的十八大以来,习近平总书记两次考察云南,为云南发展指引航向。特别是2020年1月,习近平总书记亲临保山腾冲,使保山干部群众倍感温暖、备受鼓舞、倍增干劲。全市完整、准确、全面贯彻新发展理念,将发展经济的着力点放在产业培育上,围绕补齐发展短板、延伸产业链条,谋划实施了一系列有市场前景、有规模体量、有经济效益、可持续发展的重大项目,促进结构优化与动能转换,力争在产业强省建设中走在全省前列,为高质量发展注

奋进新征程 建功新时代 云南这十年

人强劲动力。2021年末,全市生产总值达到1165.5亿元,是2012年的2.9倍;实现全部工业增加值254.2亿元,是2012年的3倍。2021年,全市第一产业增加值281.6亿元,是2012年的2.5倍,人均粮食产量从2005年起一直居于全省三位。全市A级旅游景区从2013年的13个增加至79个,居全省第一;接待海内外游客从2012年的805.39万人次增长至2021年的3041.1万人次;旅游业总收入从2012年的51.15亿元增长至2021年的338.5亿元,分别是2012年的3.8倍和6.6倍。

10年间,保山坚持解放思想,抢抓

发展机遇,持续开展市情大调研、发展大讨论、作风大整顿,向改革要动力、向创新要活力、向开放要潜力,主动服务和融入国家、省发展战略,不断释放发展新动能。坚持用心用情用力抓民生、强保障,让发展成果更加惠民,不断提升人民群众获得感、幸福感。坚持把绿水青山作为高质量发展的最大底色,坚决守护好保山的绿水青山、蓝天白云、良田沃土,加快经济社会发展向绿色转型,争当生态文明建设排头兵,坚持治国必治边的战略思想,不断推进边疆治理体系和治理能力现代化,让各族群众富起来,让乡村

美起来,让国旗、党旗飘扬在边境一线,团结带领各族群众坚定不移听党话、跟党走,坚持把政治建设摆在首位,认真贯彻落实新时代党的建设总要求,坚定不移推进全面从严治党,持续修复净化政治生态,推动党的建设质量整体提升。

征途未尽,奋斗者成。在新时代新征程上,保山将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神和重要指示批示精神,感恩奋进,实干苦干,以新气象新担当新作为,不断开创保山高质量发展新局面。

发布会上,保山市主要领导就媒体记者关于保山基层党建工作、理论武装工作、经济社会发展、基础设施建设、生态文明建设及城市建设等方面的问题,一一作出答复。

昆明玉溪楚雄红河充分发挥特色优势

创新推进文旅产业高质量发展

七彩云南世界花园 —2022中国国际旅游交易会

本报讯(记者 朱海) 记者7月13日从2022中国国际旅游交易会系列新闻发布会云南文旅发展昆明、玉溪、楚雄、红河专场新闻发布会上获悉,近年来,昆明、玉溪、楚雄、红河按照高质量发展要求,持续推进文旅产业转型升级,创新进取。数字赋能已成为旅游业复苏的亮点,产生了新的发展机遇。昆明市从推动游客消费升级、新产品开发和新产业布局、旅游公共服务与治理能力提升3个方面,大力推进智慧旅游工作。其中包括,开发都市慢行动线和水景夜景等夜间旅游产品,探索“点亮夜间博物馆”工作,打造翠湖夜游秀、灯光秀等沉浸式游览体验空间;重点围绕环滇池区域打造滇文化主题IP,环滇池大旅游IP、春城花都主题IP、高原运动IP、现代文旅产业主题IP,以滇池文化为主题的大型演艺IP,让滇池成为昆明旅游最大IP的“6+1”产品组合;构建旅游现代化治理体系,通过过程监管、数据采集,为旅游行业监管提供支持。

以文促旅、以旅彰文,抚仙湖、红塔山、花腰傣等成为特色旅游名片。玉溪市有关负责人介绍,全市坚持把文化特色融入城市发展,挖掘人文积淀、放大特色优势。结合新兴州城风貌改造建设聂耳和国歌传习中心,举办“聂耳和国歌”音乐文化系列活动。以中国最佳楹联文化城市、中华诗词之市、通海国家历史文化名城等一系列IP以及玉溪滇剧、花灯、通海洞经音乐等国家级非物质文化遗产为载体,为游客提供更丰富多彩的文旅产品。

“十四五”期间,楚雄彝族自治州将聚焦恐龙、元谋人、绿孔雀IP,推进侏罗纪文化旅游产业园、老君山康养文化旅游度假区、金沙湖生态旅游区、古人类文化园4个100亿元以上的项目。

红河哈尼族彝族自治州聚焦新业态挖掘新潜力,围绕“文化、健康、教育、体育+旅游”,推出文旅融合、生态康养、研学科考、户外运动、乡村旅游等一批高品质、生态型、体验型休闲度假产品。同时,丰富建水紫陶街、开远南正街、河口异域风情街等品质业态,打造蒙自过桥米线、哈尼长街宴、哈尼梯田传统村落、滇南最美乡愁之旅,以及石屏、红河、元阳小庭院剧场演艺产品等适应市场需求的新业态。

纳格拉洞藏文古籍保护项目揭牌仪式举行

本报讯(记者 张帆) 7月13日,迪庆藏族自治州纳格拉洞藏文古籍保护项目揭牌仪式在迪庆州图书馆举行,来自国家图书馆、省文化和旅游厅、省图书馆、北京苹果慈善基金会和迪庆州的相关领导等近100人参加揭牌仪式。

2010年,迪庆州图书馆在香格里拉市格咱乡纳格拉村发现了一批长期封存的藏文典籍。2014年,在国家古籍保护中心、省古籍保护中心的大力支持和组织实施下,迪庆州图书馆馆藏“纳格拉洞藏经”抢救性修复保护项目正式启动。来自云南、甘肃、四川等地的古籍保护修复人员共抢救修复2285页藏文古籍。2020年,北京苹果慈善基金会投入专项保护经费,再次实施“纳格拉洞藏经装具、藏书柜配置及数字化”项目,进一步改善了“纳格拉洞藏经”保护收藏条件。

丽江举办写生艺术双年展活动

本报讯(记者 李文诗) 7月12日,“神彩飞扬首届丽江写生艺术双年展”新闻发布会在丽江市举行。

据介绍,本次活动包含写生活动、画展及艺术论坛三个部分,邀请中央美术学院、天津美术学院、四川美术学院、广州美术学院等知名艺术院校艺术家共聚丽江,用画笔展现丽江山水自然、历史文化和民俗风情之美。7月13日至19日,中国美术家协会主席、中央美术学院院长范迪安将领衔49位艺术家,分4个小组前往丽江古城、玉龙雪山、玉龙县老君山、永胜县程海、宁南县泸沽湖等地开展写生创作。“神彩飞扬首届丽江写生双年展”开幕式及艺术论坛将于7月20日举行,届时,以丽江市博物院为核心的各个展区将展出油画、国画写生作品等共计120余幅,展出时间持续1个月。

玉溪成立省十六运会青少年组体育代表团

本报讯(记者 李苏榕) 7月12日,云南省第十六届运动会玉溪青少年组体育代表团成立暨出征仪式在玉溪市科教创新新城举行。

省十六运会玉溪青少年组体育代表团共有团部人员、领队、教练员、运动员828人,其中运动员690人,代表团负责全面统筹玉溪市青少年组代表队备战训练,组织指挥各训练单位、运动队参赛。省十六运会青少年组共设19个大项,545个小项,是所有参赛组别中项目设置最多的组别。全省16个州(市)均报名参赛,玉溪市将参加19个大项的比赛。

据了解,在备战训练中,玉溪根据全市青少年组竞赛优势项目和运动员整体情况,集中开设田径、游泳、皮划艇、射击、体操、网球等19个项目,常年在训运动员达800余人,最高峰时超过1000人,运动员与人口总量比达1:0.24万,是全国省级平均水平的20倍。经过全面调整优化,目前配备带训备战教练员80余人。

登报作废

△石宇飞、黄懿遗失云南江川仙湖锦绣旅游物业发展有限公司抚仙湖星空国际旅游度假社区项目48幢一单元1-2层102号购房合同五份,合同号:CJ2019091502882,登报作废。

△许敏遗失导游资格证,证号:DZG2020YN11448,登报作废。

△昭通正豪钢结构工程有限公司遗失营业执照正本,统一社会信用代码:91530621MA7BWCO7U,登报作废。

国家二级保护动物毛冠鹿现身苍山



近日,大理大学和苍山洱海国家级自然保护区管理局漾濞彝族自治县苍山分局专业人员在整理资料时发现,安装在苍山洱海国家级自然保护区的野外红外相机拍摄到毛冠鹿、赤麂等野生动物的清晰影像,其中毛冠鹿为国家二级保护动物。

毛冠鹿,隶属脊椎动物,哺乳纲,偶蹄目,鹿科,毛冠鹿属,草食性动物,多栖息于海拔1000米至4000米之间的常绿阔叶林、针阔混交林、灌丛和河谷灌丛。其额头顶部隆起一族黑褐色

冠状长毛,被称为毛冠鹿。

赤麂,隶属脊椎动物,哺乳纲,偶蹄目,鹿科,赤麂属。多栖息于海拔3000米以下的密林之中。国内主要分布于广东、广西、海南、云南、四川、贵州等地。本次拍摄到的赤麂经有关专家鉴定属于雄性赤麂。雄性赤麂与雌性赤麂对比有鲜明的区别,雄性赤麂面部狭长,长有一对单叉形的角。从额头处与角相连的是额腺,披有黑毛,形成“V”字形,微有突起。

本报记者 秦蒙琳

推进作风革命 加强效能建设

文山州——

擂台比武撞出发展火花

6月30日,一场特殊的擂台比武让李晶江意犹未尽。

在首期“文山之干·书记大擂台”上,文山壮族苗族自治州富宁县木央镇大坪村党总支书记李晶江与来自全州的县(市)委、乡(镇)党委和村(社区)书记和村(居民)小组党组织书记3至4名,人选通过党委推荐和个人自荐相结合的方式确定。每期确定一个交流发言大主题,聚焦“干成了什么、怎么干成的、下一步还要怎么干”,分享亮点工作的成效、措施和经验体会,并以视频会议形式从州开到了县(市)、乡(镇)一级。

“与各级书记同台比武可是头一遭,赛前紧张忐忑,赛后收获满满。现在对我全州各项工作有了更深刻的理解,心里更有底气了。”李晶江说,要把各地绿美文山建设、现代化边境小康村建设的好做法、好经验带回去,紧紧依靠群众,把大坪村打造成具有本土特色的现代化边境小康村。

据介绍,“文山之干·书记大擂台”

每2个月举办一期,每期精选8位书记登台竞技,县(市)委书记1至2名、乡(镇)党委书记3至4名、村(社区)书记和村(居民)小组党组织书记3至4名,人选通过党委推荐和个人自荐相结合的方式确定。每期确定一个交流发言大主题,聚焦“干成了什么、怎么干成的、下一步还要怎么干”,分享亮点工作的成效、措施和经验体会,并以视频会议形式从州开到了县(市)、乡(镇)一级。

各级书记同台竞技,比的是在经济发展、乡村振兴等一系列主战场上取得的成绩和经验。从6月初面向全社会公布各县(市)委书记、县(市)长电话号码,到“书记大擂台”,文山州以上率下,示范带动,全力推进作风革命、效能革命落实落细,掀起了干在实处、走在前列的热潮。

本报记者 张文峰 李丽

宾川县——

推动项目建设量质齐升

大理白族自治州宾川县将2022年确定为全县“项目攻坚年”,在项目谋划储备、精简审批、建设推进上下功夫,构建了全面的项目挂包体系和推进机制。2022年1月至5月,全县完成固定资产投资32.56亿元,增长16.4%,5月新入库项目6项,总投资1.85亿元。

宾川县在项目引进上发力,坚持周分析、月调度、月通报制度,扎实抓好项目分析调度工作。从173个项目中选出100个由33名县处级领导挂钩包保,再从100个重大项目库中筛选出26个总投资额在1亿元以上的、对全县经济社会发展具有重大拉动作用的重点项目,按季组织重大项目集中开工,以项目集中开工倒逼各项前期工作进度,全力推进项目建设。

宾川县在要素保障上着力,政务服务事项在“减流程、压时限、降成本”方面取得明显突破。开办企业、印章刻

西双版纳公安交警部门——

用心用情做好便民实事

西双版纳傣族自治州公安交警部门始终把群众关心的点滴小事作为民生大事来抓,用心做好每一件群众身边的小事。

当前,西双版纳州的胶农们割胶正忙。由州公安交警支队“流动车管所”组织的一场摩托车驾驶证考试,正在景洪市勐龙镇偏远的陆拉村进行。

“割胶回来,听到村里的广播通知说交警进村设考场,大家可以在家门口考摩托车驾驶证,实在是太方便了。”刚进行完实际操作考试的村民拉扎高兴地说。

摩托车是山区群众出行的主要交通工具,仅景洪市的保有量就高达20万辆,路途远、耗时长是偏远村寨群众考摩托车驾驶证的一大难题。”景洪市公安局交警大队副大队长施明峰介绍,交警部门积极组织

车管所开展“流动车管所”下乡送考上门服务,减少群众往返次数,缩短等候时长。

为构建安全、有序、文明的交通环境,保障学生就学交通安全,“学生号”公交专线——西双版纳州一中专线正式开通,每天能保障1200余名学生的安全出行需求。按照一校一方案的工作思路,交警部门与交通和教育等部门联合推进,将在全州逐步开通“学生号”公交专线。

为减少各类交通违法行为,西双版纳州交警部门携手州文明办、中石油西双版纳分公司、西双版纳广播电视台举办首届“挑战百日零违法,争做新时代好司机”活动,交警部门还常态化运用“教育引导+警告处罚”的柔性执法模式,提高了群众的满意度。

本报记者 戴振华

奋斗百年路 启航新征程 “两优一先”风采

张延安:在党旗下绽放青春

2022年6月8日,对张延安来说,是人生中刻骨铭心的日子。这一天,他光荣加入了中国共产党,成为一名预备党员。33岁的张延安,盼望这一天已有多年。

张延安是曲靖师范学院生物资源与食品工程学院教师。2019年9月,他从美国佛罗里达大学获得博士学位后,进入曲靖师范学院工作。带着满腔热爱和激情,他投入到教学科研一线,在自己挚爱的微生物研究领域,教书育人,潜心科研。

在青岛农业大学读本科时,张延安就向党组织递交了入党申请书。后来,他到中国农业大学攻读硕士,到美国佛罗里达大学攻读博士,入党的心愿从来没有放下,且越来越强烈。

“我出生在山东省莒南县的一个小山村,一个从山沟里走出来的孩子,能有如今的成绩,靠的不仅仅是个人的努力,是这个伟大的时代帮助千千万万像我这样的青年实现了梦想,我真诚地感谢党和国家。在国家的资助下,我获得了海外留学的机会;在国家的培养和学校的支撑下,我有了现在的工作和生活条件。为了报答这份恩情,回国后我递交了入党申请书。”张延安说。

在曲靖师范学院工作的近3年时间里,张延安在国际专业学术期刊发表了4篇论文,主攻魔芋软腐病、土豆软腐病的防治等研究。“学校提倡我们服务地方发展,来到曲靖后,我了解到魔芋和土豆是曲靖的重要农产品,我想通过自己的研究,助力解决魔芋和土豆等农产品种植的病虫害问题。”他表示。在张延安看来,入党意味着一份归属、一份责任、一份使命,让他拥有了更多前进的勇气和力量。“作为一名高校教师,我要努力提高教学和科研水平,在教书育人的同时,不懈地追求高质量的基础研究,争取把自己的科研理想与服务地方紧密结合起来。”在张延安所在的生物资源与食品工程学院教师党支部,有32名党员,“我身边有很多优秀的党员教师,大家一起,为了共同的理想和事业而奋斗,特别有干劲。”他这样说。

本报记者 张雯 通讯员 罗丹